

La Almudaina

Llegada del nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Mañana de Mallorca

Jueves, 21 de Junio de 1945

Año LVIII - Núm. 21.248

El Caudillo habla para el continente americano Al inaugurar la emisora de Radio Nacional

España no es como las campañas de difamación: España es santa, guerrera, artista, generosa, honrada y maravillosa.—“Las luchas eminentemente políticas han pasado para dar lugar a las económico-sociales.”—“Por respetar la conciencia y la actuación ajenas, nos creemos con derecho a que se respete y considere la propia.”—“Estamos dispuestos a colaborar con entusiasmo en las tareas de la paz y del acercamiento entre los pueblos.”

He aquí el discurso del Caudillo:

Al inaugurarse la Radio Nacional Española, con onda dirigida al continente americano, quiero que mis primeras palabras sean de afectuoso saludo al pueblo español, al pueblo entero americano, a todos aquellos compatriotas que lejos de España trabajan con el pensamiento puesto en la tierra bendita en que nacieron.

De hoy en adelante encontrareis en esta potente Radio Española una pequeña muestra del resurgir de nuestra Patria, las maravillosas armonías de nuestra música, los acentos de esta rica y prodigiosa lengua castellana, herencia inalienable de nuestra obra civilizadora y lazo indestructible de entendimiento entre nuestros pueblos.

España no es como las campañas de difamación pretendidas presentárosela; España es como vosotros anhelaís: santa, guerrera, artista, generosa, honrada, maravillosa.

Yo os aseguro que podéis sentirnos orgullosos de vuestra ascendencia y de vuestra cuna.

España es lo contrario de lo que esas campañas han hecho que se la supongan desde fuera; y su demostración más clara y trascendente la encontrareis en el mantenimiento de la paz durante 6 años, los más difíciles en la vida del mundo, no obstante las amenazas, intrigas y conspiraciones que desde el extranjero contra ella se movieron.

En el progreso espiritual, cultural, económico, industrial y social llevado a cabo en las condiciones más precarias y difíciles que nación alguna haya conocido y en la liquidación de una guerra interior, bajo las dificultades de otra universal sin precedentes.

Es frecuentísimo el caso de escuchar a cuantos extranjeros nos visitan las mismas invariables frases: “¿Por qué esta situación de España no se comenta ni se conoce fuera?”

¿Por qué no hacen ustedes más propaganda de su realidad, de sus grandes obras económicas y sociales, de su resurgimiento en todos los órdenes? Si en el extranjero se conociera la vida española actual, sus instituciones, sus Cortes, sus organismos y elecciones sindicales, el progreso y el buen sentido que preside todas las actividades de su nación, tendrían ustedes el apoyo más caluroso de muchas

clases responsables de los distintos países. El mundo está totalmente engañado con respecto a ustedes.”

Evidentemente se ha engañado a la opinión pública universal, queriendo hacer aparecer al régimen español, con unas características y afinidades que no le van.

Ni nuestras tradiciones, ni nuestro carácter individualista e independiente, ni el sentido católico de la vida que en España predomina, son compatibles con las formulas que sacrifican al hombre y a la iniciativa privada a la absorción por un Estado monstruoso y omnipotente.

Cada nación resuelve sus problemas internos de acuerdo con sus tradiciones y peculiaridades. Por ello, el problema español es exclusivamente español; no puede juzgarse a través de la mentalidad ni de la situación de otros pueblos que, gracias a Dios, no han llegado todavía al estado de descomposición política que la nación española había alcanzado bajo el signo republicano-socialista.

La Revolución Española no puede comprenderse sin conocer el estado político, económico y social que la precedió, sin el análisis de un siglo de desdichas, que ya hace más de cuarenta y cinco años hacía exclamar a aquel gran patriota que se llamó don Antonio Maura aquellas frases de que la revolución era de todo punto necesaria para la vida del país.

Existe un complejo de pasiones en el mundo político exterior, que le hacen desconocer el verdadero sentido de la realidad española.

Mientras unos pretenden encuadrarnos entre los paladines de la reacción, otros nos sitúan dentro del campo de lo demagógico.

El fanatismo político se encarga de desfigurar nuestra realidad.

No somos derechos ni somos izquierdas, ni somos centro. Somos un pueblo que ha sabido descubrir, por encima de las ficciones y de la política, que el mundo viene moviéndose, desde hace algunos años, por el impulso de los intereses y que los partidos que tienen un sentido económico y social acaban barriendo a los que, encallados en las doctrinas románticas, pero inoperantes, se atomizan en la esterilidad.

Las luchas eminentemente políticas han pasado para dar lugar a las económico-sociales y España, por haber sabido descubrir a tiempo el proceso político de los pueblos, ha podido adelantarse en varios años a la solución de sus problemas.

Hoy se dibuja en el horizonte europeo un proceso análogo de esterilidad y de luchas, que en España tuvo lugar con varios años de adelanto.

La misma falta de mayorías compactas, análoga división y atomización de los partidos, barruntos de guerra civil, explotación de esta coyuntura por grupos de signo marxista que persiguen la dictadura del proletariado.

Por encima de la victoria se descubre la lucha entre las viejas doctrinas y las formas nuevas, de apariencia halagadora de realidades despóticas y bárbaras.

Nosotros, por nuestros sufrimientos pasados, no podemos desconocer la razón que a unos y a otros les asiste: a aquellos, por la parte en que sostienen los principios de un orden económico, que constituye la base indestructible del progreso y del bienestar de todos; a éstos en cuanto propugnan una justicia social, incompatible con la libre explotación del hombre por el hombre.

Existe, a nuestro juicio, en lo conservador una parte de doctrina pura y verdadera.

El orden económico no es un capricho, sino un proceso alcanzado por la aportación de los siglos, basado en los principios de la propiedad y la iniciativa privada.

En cambio, encontramos bastardo defender, con este noble escudo, abusos del capital, las explotaciones sociales o el mantenimiento de posiciones injustas o arbitrariamente alcanzadas.

Así, también considerado puro y plausible el ideal de elevar y dignificar al hombre redimiéndole por la justicia social de sus miserias y necesidades, condenamos, de la manera más absoluta, la explotación de estos anhelos de las masas, para incurrir en la aberración de destruir un orden económico, que, desaparecido, sumiría a las naciones en la catástrofe y que, forzosamente, con el tiempo, habría que volver a levantar.

Que el orden económico necesita de grandes mejoras y



El nuevo Gobernador de Baleares Excmo. señor D. José Manuel Pardo Suárez al bajar del vapor, seguido del Gobernador Civil interino señor Fiol y del Presidente de la Diputación señor Blanes

Procedente de Barcelona, acompañado de su distinguida esposa, doña María del Perpetuo Socorro Dubois de Pardo, e hijos, llegó a esta el Excelentísimo señor don José Manuel Pardo Suárez, nuevo Gobernador Civil de la provincia y Jefe Provincial del Movimiento.

Igualmente y en el mismo barco llegó su secretario particular, don Luis García Martín.

Pasaron al muelle a recibir a nuestra primera autoridad civil, entre otros, las siguientes personalidades: El Gobernador Civil interino, don J. Fiol; el Alcalde, señor Dezcallar, con los gestores municipales señores Andreu, Guerdá y Gerdá; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; los tenientes coronales señores Blanco y Garrido, jefes respectivos de los Tercios de la Guardia Civil y de Costas; el Comisario Jefe de Policía, señor Tricaz; el Jefe de Telégrafos, señor Llompart; el Jefe Provincial interino del Movimiento, señor Martínez, con la Delegada Provincial de la Sección Femenina, señorita Massot, acompañada de la Secretaria, Srta. Goniá; el Jefe de la Prisión Provincial, señor Escribueña, con el Administrador de la misma, señor Fernández; el Jefe de Administración del Gobierno Civil, señor Inogés, y el Secretario de Beneficencia, señor Vives.

Igualmente pasaron al muelle para recibir al señor Pardo, las jefaturas de F. E. T. y de las J.O.N.S. y personal de diversas dependencias, Vieja Guardia y Guardia de Franco.

Atracado el barco, nuestras autoridades y jerarquías subieron a bordo a cumplimentar al nuevo Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, el cual los recibió en el amplio salón de la motonave departiendo brevemente con ellos y dándole el señor Dezcallar la bienvenida, en nombre de la ciudad.

A bordo del barco fué cumplimentado igualmente por el ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, señor Mestre, y los ingenieros agrónomos señores Fuster Rosillo y Moragues Monlau, compañeros de carrera del nuevo Gobernador.

Al mismo tiempo que el señor Pardo era cumplimentado por cuantos habían acudido a recibirle, su esposa lo era por las señoritas Massot y Goniá, Delegada y Secretaria, respectivamente, de la Sección Femenina, las cuales le presentaron a dos camaradas ataviadas con bellos trajes de payesa mallorquina, haciéndole entrega de sendos y bellos ramos de flores.

Acto seguido se dirigió el nuevo Gobernador y familia, juntamente con su secretario particular, al Gobierno Civil, descansando breves momentos en sus habitaciones particulares.

A las once y media se hizo cargo del mando de la provincia y pocos momentos después se dirigió a la Jefatura Provincial del Movimiento, para hacerse cargo del mando de aquel organismo.

Tuvimos el gusto de saludar al Secretario particular del señor Gobernador, el señor García.

me Fiol; el Alcalde, señor Dezcallar, con los gestores municipales señores Andreu, Guerdá y Gerdá; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; los tenientes coronales señores Blanco y Garrido, jefes respectivos de los Tercios de la Guardia Civil y de Costas; el Comisario Jefe de Policía, señor Tricaz; el Jefe de Telégrafos, señor Llompart; el Jefe Provincial interino del Movimiento, señor Martínez, con la Delegada Provincial de la Sección Femenina, señorita Massot, acompañada de la Secretaria, Srta. Goniá; el Jefe de la Prisión Provincial, señor Escribueña, con el Administrador de la misma, señor Fernández; el Jefe de Administración del Gobierno Civil, señor Inogés, y el Secretario de Beneficencia, señor Vives.

Igualmente pasaron al muelle para recibir al señor Pardo, las jefaturas de F. E. T. y de las J.O.N.S. y personal de diversas dependencias, Vieja Guardia y Guardia de Franco.

Atracado el barco, nuestras autoridades y jerarquías subieron a bordo a cumplimentar al nuevo Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, el cual los recibió en el amplio salón de la motonave departiendo brevemente con ellos y dándole el señor Dezcallar la bienvenida, en nombre de la ciudad.

A bordo del barco fué cumplimentado igualmente por el ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, señor Mestre, y los ingenieros agrónomos señores Fuster Rosillo y Moragues Monlau, compañeros de carrera del nuevo Gobernador.

Al mismo tiempo que el señor Pardo era cumplimentado por cuantos habían acudido a recibirle, su esposa lo era por las señoritas Massot y Goniá, Delegada y Secretaria, respectivamente, de la Sección Femenina, las cuales le presentaron a dos camaradas ataviadas con bellos trajes de payesa mallorquina, haciéndole entrega de sendos y bellos ramos de flores.

Acto seguido se dirigió el nuevo Gobernador y familia, juntamente con su secretario particular, al Gobierno Civil, descansando breves momentos en sus habitaciones particulares.

A las once y media se hizo cargo del mando de la provincia y pocos momentos después se dirigió a la Jefatura Provincial del Movimiento, para hacerse cargo del mando de aquel organismo.

Tuvimos el gusto de saludar al Secretario particular del señor Gobernador, el señor García.

(Pasa a la pág. 2.ª)

LA ACTUALIDAD

Estaciones Preventoriales

En cuanto llegan los calores estivales, con los cuales coinciden las vacaciones escolares y la época de disfrute de vacaciones laborales, el Frente de Juventudes, al cual tiene confiado el Estado, en una labor propiamente coescolar, la formación de la juventud, planta, acá y acullá, un pabellón ambicioso de éxitos fecundos y denso de contenido espiritual y físico: las Estaciones Preventoriales.

En ellas, unas al borde del mar, mecidas por la brisa fresca y reconfortante; otras en la montaña, en donde el bosque da su sombra y los efluvios puros de la naturaleza, reúne la Falange, por medio del Frente de Juventudes, a docenas de muchachos para que, durante unas semanas, realicen una vida en la que se atiende al fortalecimiento físico y a la educación espiritual.

Fortalecimiento físico, a través de los baños, los paseos campestres, la gimnasia, porque importa que las futuras generaciones españolas estén dotadas de energías suficientes a formar colectivamente un pueblo sano y viril, sobre el que asentar el crecimiento de la Patria.

Educación espiritual, porque es cierto que no sólo de pan vive el hombre; educación espiritual que comprende, principalmente, las cuestiones religiosas y patrióticas, fundamentos básicos de la formación del alma de los que en un mañana no lejano han de constituir la masa decisiva que dará el tono a la vida española.

Conjuga, además, el Frente de Juventudes esta doble formación de la juventud con otra tendencia igualmente loable; la de reunir en estas Estaciones Preventoriales muchachos procedentes de diversas comarcas españolas, que con esta convivencia íntima practican de hecho el lema, básico en nuestro Estado, de la unidad de la Patria; convivencia que crea lazos de amistad y camaradería entre los muchachos y de una manera insensible ensancha su campo de conocimiento de las tierras y hombres de España.

Esta obra, de las Estaciones Preventoriales, tanto por el programa que se traza, como por el cuidado con que se lleva a cabo, es una de las empresas de largo alcance más dignas de alabanza y más merecedoras de apoyo y cuidado.

Notas taurinas

LA EXTRAORDINARIA CORRIDA DE ESTA TARDE

Ayer mañana en el correo marítimo de la ciudad condal llegó el fenómeno sevillano Pepín Vázquez y su cuadrilla y por la tarde en avión, también llegó el extraordinario diestro torero mejicano Carlos Arruza, con su apoderado don Andrés Gago y su cuadrilla. Nuestro paisano Jaime Pericás se encuentra en la isla desde hace varios días.

La expectación que existe para la corrida de esta tarde es realmente extraordinaria y no solo en la capital, sino en toda la roqueta, ya que desde todos los puntos de ella se han hecho pedidos y encargos de localidades para esta solemnidad taurina, pues así lo constituye el debut tan ansiado de Carlos Arruza, la presentación de Pepín Martín Vázquez y la reaparición de Pericás, que dice viene decidido a levantar con entusiasmo cartel.

Muchos son los aficionados que han desfilado por los corrales de la plaza de toros para admirar los toros de Ortega que esta tarde serán lidiados y los elogios son parecidos, como son unánimes las consideraciones de que los toreros tienen material admirable para darnos una gran tarde de toros, que es precisamente, lo que hace tiempo no hemos visto.

El viaje del señor Blanes tiene por objeto visitar a su hijo político el médico de Capdepera don Juan Moll, quien ha sufrido en una clínica de la ciudad condal una segunda operación quirúrgica, teniéndose noticias de que su estado es satisfactorio.

Hoy con motivo de la festividad de San Luis Gonzaga celebra su onomástico el Secretario particular del Excmo. señor Gobernador Civil don Luis García Martín a quien por tal motivo felicitamos.

Después de brillantes oposiciones ha ingresado con el número 5 en la Academia Oficial de Aduanas el distinguido joven don Miguel Moncada Riboll, hijo del ex-diputado provincial nuestro buen amigo don Antonio Moncada Cánaves de Mossa.

Nuestra cordial enhorabuena, al nos...
Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona, doña Dolores Rovira, viuda de Roses, con su hijo Dolores, don José Barceló Moner, don Gabriel Alzamora y esposa, doña Catalina Carbonell, don Pablo Ferrer Sampol, don Juan Gili Sancho, la señorita Esperanza Oleo Moragas, los médicos don José y don Juan Juaneda y Rover, las señoritas Rosa y Luisa Dietrich, la Vizcondesa de Bosch-Labrus con sus hijos el teniente coronel de Caballería don Emilio Despujols y esposa doña María Luisa Bosch Labrus; el Inspector del Banco Hipotecario e Ingeniero Agrónomo don Angel Morales Fraile; don Jesús Alonso, interior izquierda del "Real Madrid", con su esposa; el jefe provincial del S.E.M. de Barcelona, señor Sancho, y el médico don Juan Muntaner con su esposa doña Carmen Hellin.

Ayer llegaron de Barcelona, señora de Salanich y su hijo don Antonio, junto con la señorita doña Leonor Muñoz. Se proponen visitar lo más notable de la isla.

Llegada del nuevo Gobernador Civil

(Viene de la 1.)

El señor Martín, quien nos informó que el señor Gobernador ha señalado los lunes y jueves para las visitas particulares, de seis a siete de la tarde.

Ofrecemos al nuevo Gobernador Civil de la Provincia y Jefe Provincial del Movimiento nuestros respetos junto con la más sentida bienvenida.

Aumento de precios de periódicos

Nuestro estimado colega "La Vanguardia" de Barcelona publica la siguiente nota:

A causa del incesante aumento experimentado por el precio del papel, la industria de la Prensa tiene que afrontar un grave problema. Basta recordar que en julio de 1936 la tonelada de papel se pagaba a 295 ptas., y que cuando esta cantidad se elevó a 720 ptas. se fijó para los periódicos el precio de 0'25 pesetas el número. En la actualidad se está pagando por la tonelada de papel 5.500 pesetas, y aun prescindiendo de que otros de los gastos de la industria periodística se han elevado en una proporción del 200 por 100, bastará aquél solo detalle para comprender que el precio de 0'25 pesetas el número de un periódico no remunera, ni con mucho, el valor del papel.

En atención a estas razones y a que la cantidad reducidísima de papel que hasta ahora ha llegado del extranjero no alivia la situación de la industria periodística, en este aspecto insostenible, "La Vanguardia", con las debidas autorizaciones, ha establecido los siguientes precios de venta y suscripción de los días Domingo, 0'50 pesetas el número; Martes y jueves, 0'40 pesetas el número.

Los demás días de la semana, 0'25 pesetas el número. Suscripciones para Barcelona, 8 pesetas al mes.

Suscripciones para provincias, 24'75 pesetas al trimestre.

Nota parecida publica también nuestro querido colega "Diario de Barcelona".

SE DESEA ALQUILAR

Casa amueblada en Génova Bonanova o Establiments. Razon: en esta Administración.



HOY desde las 4 de la tarde

Grandioso programa a base de dos excelentes producciones

Mr. Hyde desaparece

por Florence Rice y Peter Lorre

De complemento:

Boda sesegada

Margaret Lockwood

Del Gobierno Civil

Al verificarse en la tarde de hoy al reconocimiento reglamentario de los toros que han de lidiarse en la corrida del día de mañana 21 de los corrientes, por los Inspectores Municipales Veterinarios, a presencia del Delegado de esa Autoridad, se ha comprobado en los mismos que, aparentemente, no reúnen el peso que el vigente Reglamento de Espectáculos Taurinos prescribe. Lo que se pone en conocimiento del público en general en evitación de reclamaciones. Palma de Mallorca, 20 de Junio de 1945.

Distribución de premios en el Colegio de Montesión

El solemne acto de repartición de premios en el Colegio de Montesión, dirigido por los Rdos. PP. de la Compañía de Jesús, celebrado en la tarde de ayer, fué un nuevo exponente de la vasta y sólida instrucción que en el reciben los alumnos.

El acto se celebró en el patio del referido Colegio que aparecía engalanado y en él se reunió una numerosa y distinguida concurrencia.

Presidieron con el Rdo. Padre Carreras, Rector del Colegio, el Excmo. Sr. General Gobernador accidental, Sr. Alvarez Entrena, el Presidente de la Diputación, Sr. Blanes, coronel Jefe de Estado Mayor de la Marina Sr. Lallemand juntamente con el Rdo. P. Sr. Profesores.

Primeramente interpretó la orquesta "Atwimer Tanze" de Hummel y a continuación el alumno de 6.º curso don Valentín Casulleras disertó sobre la "Obra del Concilio de Trento", resultando muy interesante su trabajo.

Siguió la "Marcha Militar" de Schubert, por la orquesta "España y el Concilio de Trento", documentado trabajo por el alumno también de 6.º curso don José Oliver Verd.

"La ciudad de Nápoles" de Mtro. Massot y "S'Estrella S'Auba" del Mtro. Tortell, populares y sugestivas canciones mallorquinas, tuvieron una feliz interpretación por "Schola" del Colegio dirigido por el Rdo. P. Bartrina.

Para conmemorar el centenario del eximio poeta Verdguer el alumno de 5.º curso don Mateo Garau, recitó el mucho acierto la "Balada de Mallorca" del gran poeta "L'Atlántida" y una poesía también del gran poeta catalán dedicada a san Luis Gonzaga.

Luego se procedió a la repartición de los premios de clase, a los alumnos que más se han distinguido por aplicación y buena conducta.

El alumno don José M. Casasayas recitó una bella poesía original, de despedida a los alumnos de 7.º, al Colegio.

Seguidamente se repartieron los premios de Brigada. Cerró el acto el alumno don Julio Oliva de primer curso recitando con mucho sentimiento la bellísima poesía del Rdo. P. Alarcón "Despedida a Virgen" con acompañamiento de música del Maestro Baixas.

Se interpretaron finalmente el "Himno del Colegio" y el Himno Nacional que fué ejecutado brazo en alto por todos concurrentes.

El acto resultó tan solemne como simpático y así los alumnos premiados como los reverendos PP. Jesuitas que muy felicitados.

De Sociedad

Ayer salieron para Barcelona en el correo marítimo don Bartolomé Gari Mut; don Melchor Oliver Torrens; don Juan Ferrá Alós; don Bernardo Bauzá Mayol; don Juan Bauzá Mestre; don Sebastián Acover Arbona; don Guillermo Borrás Palmer; don Manuel Llofriu Gargueda y don Bartolomé Erasme.

Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Valencia el Sr. el Ingeniero don Antonio Dicenta y señora, doña Carmen Ballester; don José Ballester; don Juan Camps; Gaspar Piña; don Francisco Domenech y don Alejo Corbella Gili.

También llegó en el mismo correo el abogado y Secretario judicial don Honorato Sureda Hernández.

Ayer tarde llegaron en el correo aéreo de Barcelona, el diestro Carlos Ruiz Camino, "Arruza", con su apoderado y miembros de su cuadrilla; don Salvador Claveras Roca; don Raimundo Fortuny Bauzá; doña Dolores Fortuny Bisquerri; don Antonio Frau Campins; doña Josefa Servera Vilanova; don José Pladellourens Piñot; don Pedro J. Sastre; don José Jové Solé; doña Consuelo Verdaguer Subirás; don Enrique Martí Mateo y don Guiseppe Salom.

Para la ciudad condal saldrán esta mañana en el correo aéreo don Pedro Solé; doña María Asunción Ubeda; doña Juana Gasteiz; don Pedro Caminals Roura; doña Elisa Girvent Mateu; don José Sel-

va Casanovas; doña Rosalía Tuba; don Jorge Perelló Torrens; don Jaime Claret; doña Mercedes Llinás de Solá; don Pedro Riche; don Jaime Vila Borrás; don Martín Cortés y doña Raquel Prats Linares.

Por vía aérea llegaron ayer en el correo de Madrid y Valencia don José María Cerda Muntaner; doña María y doña Rosario García; don Pedro Romero Díaz; don José Jordá Alós; don Pedro González Ugueta y señora; don Sebastián Nadal Vaquer; don Juan Vaquer Gomila; don Gabriel Muntaner Roca y doña Carmen Mut de la Torre.

En el correo aéreo de Valencia y Madrid marcharán esta mañana don Eleuterio doña Teresa y doña Josefina Casas; doña María Angeles Gilherga; don Gabino Sintés; doña Encarnación Cuevas; don Manuel Alonso Padreiro; don Manuel Vega; doña Isabel Llerias; don Antonio Serra; don Gabriel Palmer; don Guiseppe Gil; don Pedro Muntaner Gual y don Bartolomé Bernat.

De regreso de un viaje a Barcelona llegó ayer a nuestra ciudad nuestro distinguido amigo el Ingeniero Jefe de Industrias don Joaquín Marqués Bernasser acompañado de sus bellas hijas Catalina y María Luz.

Para Barcelona embarcó anoche el Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca nuestro amigo don Rafael Blanes Tolsa.

Noticario insular

Denuncia por daños causados en finca ajena

El vecino de Selva, Juan Paredes Cánaves, de 63 años de edad y propietario de 19 cabezas de ganado cabrío y 5 de cerda, en un descuido al ir a abreviarlos se le desmandaron penetrando en una finca propiedad de Guillermo Coll Reus, comiéndose el grano de 3 gallinas de trigo y los ingeridos de 7 parras y con ello ocasionó perjuicios a su dueño por valor de unas 200 pesetas.

Detención del autor de un hurto de conejos

Por la Guardia Civil del puesto de Sancellas ha sido denunciado Antonio Muñoz Llabrés (a) Micalet, de 50 años de edad natural de Costitx, domiciliado en la casa de campo "Can Florit", núm. 16, autor de la sustracción de 26 conejos de un corral cercano propiedad del también vecino y natural de Sancellas, Bartolomé Llabrés Ramis el cual al notar la falta presentó la correspondiente denuncia ante la expresada fuerza.

Mujeres de Acción Católica

El próximo domingo, festividad de San Juan Bautista, celebrará las Bodas de Oro de su toma de hábito el Consiliario Diocesano M. Rdo. P. Pedro J. Cerdá.

Para conmemorar tan solemne acontecimiento el mismo Consiliario celebrará a las 8.15 de la mañana en la Basílica de San Francisco, segunda de solemne Te Deum.

Sesiones cinematográficas para productores

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán mañana viernes en La Protectora Cinema, los afiliados a la Obra Sindical de Educación y Descanso, gozarán del cincuenta por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

Movimiento en el puerto

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Ibiza la balandra "Joven Mariana". De Valencia o Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I". Salgó para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados para Barcelona los pailehotes "Cala Contesa" y "Lolin Marí". Para Cabrera el vapor correo "Cinquedela". Para Ibiza la balandra "Joven Mariana" y "Juan Marí".

Inauguración del "III Salón de Flores"

Esta tarde a las ocho será inaugurado el "III Salón de Flores" con el que el "Círculo de Bellas Artes" cierra el curso artístico 1944-45.

La fiesta de San Juan Bautista

La tradicional fiesta de San Juan Bautista promete revestir gran solemnidad en su iglesia titular de los Rdos. PP. Terzanos.

Desee local

de 450 metros cuadrados. Informes: Blanquerna, 37-1.º-4.º

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Habiendo quedado intervenida la garrofa en esta provincia por orden de la Superioridad, se ordena a todos los almacenistas del citado artículo presenten en el plazo de 24 horas a partir de la publicación de la presente nota, declaración jurada por duplicado de ejemplar de las existencias en almacén ante la Inspección de Recursos de esta Delegación sita en San Miguel, 189.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Fiestas Patronales de Reyá

El programa comprende los siguientes números:

Día 23. — A las 20: Suelta de cohetes anunciando el principio de los festejos.

A las 20'30: "Revueta". Cuentos y otros divertidos juegos, terminando con el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Sección administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares

De acuerdo con el párrafo tercero de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 30 abril de 1945, y de conformidad con lo que se dispone en el párrafo segundo del número 7 de la Orden Ministerial de 12 del mismo mes y año se recuerda a los señores Maestros Cursilistas de 1935, Grado Profesional, Caballeros Mutilados y Oficiales Maestros (primera y segunda promoción) siempre que hubiesen aprobado y finalizado los cursos de perfeccionamiento y las prácticas escolares reglamentarias, que no hubiesen obtenido Exención en propiedad en el pasado Concurso de Traslados, así como a los Maestros reingresados que estén en igual situación, la obligación que tienen de tomar parte en el actual Concurso General de Traslados, por el Turno Voluntario, ya que de no hacerlo así se les adjudicará Escuela libremente por la Dirección General de Enseñanza Primaria.

VENDEMOS

máquina montar sandalias con horquillas, en perfecto estado. Dirigirse al Apartado 94

RIALTO

Hoy Grandioso programa doble UN TIRO EN RESERVA con Assja Noris Foseo Giachetti

MODERNO

Hoy EL TREN FANTASMA y AL AMPARO DE LA LEY con Lloyd Noiand

Lunes: LUZ DE GAS y LOS 4 CULPABLES.

DESEO LOCAL

de 450 metros cuadrados. Informes: Blanquerna, 37-1.º-4.º

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

LAS RESTRICCIONES EN EL CONSUMO DE AGUA

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia ha sido dirigida la siguiente comunicación al Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital:

"Ilmo. Sr.: La Junta de Gobierno de esta Cámara, en la última sesión celebrada, acordó, por unanimidad, dirigirla a V. I. en súplica de que por esa Corporación de su digna Presidencia, se tome en consideración la conveniencia de arbitrar los medios adecuados para la regularización del cobro de los recibos de consumo de agua, de lectura a lectura del contador, en vez de realizarse por cálculo de un promedio, como viene haciéndose por la Oficina correspondiente del Servicio Municipalizado de Aguas, con las consiguientes dificultades y molestias para los consumidores, y aún para la propia marcha administrativa del Servicio, y a fin de que sea éste llevado con la regular normalidad como viene siéndolo, por ejemplo, en otros servicios públicos de no menor entidad, como el suministro de agua y electricidad, cuyo consumo se viene liquidando por meses sobre la base real del consumo registrado".

Palma, 18 de Junio de 1945. El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales de A. y T., Jaime Fiol.

Habiéndose decretado por el Comisario General de Abastecimientos y Transportes la intervención de la GARROFA en esta provincia y designando como único comprador de dicho producto a los organismos del Ejército, a partir de la publicación de la presente circular queda prohibida la venta de la misma a particulares y su circulación sin guía, expedida por la Jefatura de los Servicios de Intendencia de la Capitanía General de Baleares.

El precio máximo a que podrá venderse por el productor es el de 4.— Pts. Kg., considerando como abusivo todo el que exceda de la citada cantidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma, 18 de Junio de 1945. El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios P. de A. y T., Jaime Fiol.

Una de las cuestiones relacionadas con dicho servicio se refiere a un asunto de orden técnico, de momento no comprobado por esta Corporación pero que ha adquirido estado público, y que señala como una causa anormal de una excesiva cantidad de consumo registrada en los contadores, la ocasionada por la presión del aire que llena en mayor cantidad las tuberías a causa de la escasez de agua, determinando, de ser ello cierto, un singular encarecimiento del verdadero consumo de agua registrado, que aconsejaría, temporalmente, una compensación en los precios unitarios de consumo, cuyas restricciones lamentablemente determinadas por la grave sequía sufrida este año, son, sin embargo, casi régimen normal en los períodos de estiaje, circunstancia que, una vez más, nos obliga a expresar ante esa Corporación el criterio mantenido reiteradamente por esta Cámara de que resulta en contra de la virtualidad de ese régimen de restricciones, que ineludiblemente ha de verse observado todos los veranos, el que se imponga a los usuarios de agua una cuota por consumo mínimo, que debe suponer, en estricta correspondencia, el derecho al consumo real de 'a tasa impuesta, o, contrariamente, supone una carga injusta, aconsejando las circunstancias en que tiene que prestarse este servicio la desaparición de dicho consumo mínimo, contra el que, reiteradamente, ha tenido que demostrar su desconformidad esta Cámara, estimando que, en todo orden, sería beneficioso la supresión del mismo. Y, desde luego, considera de toda justicia esta Cámara, y así lo interesa vivamente de esa Corporación de su digna Presidencia, que se acuerde la supresión en absoluto del consumo mínimo de agua para los usuarios situados en aquellas calles del caserío del Terreno que, por su elevado nivel, tienen suspendido durante los meses de verano

Como formará ante el Córdoba

Esta tarde en el vapor correo de Valencia y de paso para Madrid, marchará el equipo de Constanca, que el domingo disputará con el Córdoba su permanencia en la Segunda División.

El once que formará en dicho partido de promoción

será: Germán, Salas, Navarro, Espada, París, García Vergara, Sanz, Mendoza y Quetglas. De suplente marcha Ostolaza.

El jugador internacional y madridista Alonso se encuentra en la isla

Desde ayer se encuentra entre nosotros, el famoso y notable jugador internacional del Real Madrid, Alonso, quien viene con su joven esposa a pasar en la isla sus primeros días de luna de miel.

Alonso se hospeda en el Hotel Formentor

bello lugar de la isla, donde permanecerá unos diez días.

ASTREA

Consultorio Mercantil e Industrial. Información. - Tasa Precios. - Descargas. - Recursos. - ATO. CRISTO. 12 - E-8. Teléfono 2-1-2-7

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Acné, Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLE

Consulta de 10 a 4 y de 6 a 8 San Miguel, núm. 79-1.º



Para una demostración de las máquinas de escribir "REGIA" y calculadoras "ICE" casa Matondra Jaime II-78 T. 1732

dicho servicio, y no pueden por tanto, realizar consumo alguno de agua.

Igualmente desea esta Cámara que las medidas de ordenamiento recientemente acordadas por dicho Servicio Municipal en la distribución del agua permitan evitar los inconvenientes que se derivaban de sistema hasta ahora seguido, que privaba de poder hacer, u del agua, en sus condiciones normales a los vecinos de calle y barriadas situadas en cotas d

alto nivel, para las que dicho servicio, en las épocas de restricciones, resultaba prácticamente inexistente, y conlleva esta Corporación que, de no ser su fidele la ordenación establecida para evitar dicha irregularidad se adoptarían las medidas pertinentes para que dicho servicio pueda prestarse en las mínimas condiciones generales de "normalidad".

"Cuyas gestiones acordó elevar a su consideración y examen no dudando que, en aras del interés público en que se inspiran y en el afán de que sea mejorado, en lo posible, la prestación de tan importante servicio, merecerán las mismas de V. I. su más favorable acogida". Dios guarde la vida de V. I. muchos años. Palma de Mallorca a doce de junio de novecientos cuarenta y cinco. El Presidente, Pedro Ribas. Secretario, Tomás Felius. Ilmo. Sr. Alcalde de Presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Futbol

NOY MARCHA EL CONSTANCIA HACIA MADRID

Como formará ante el Córdoba

Esta tarde en el vapor correo de Valencia y de paso para Madrid, marchará el equipo de Constanca, que el domingo disputará con el Córdoba su permanencia en la Segunda División.

El once que formará en dicho partido de promoción

será: Germán, Salas, Navarro, Espada, París, García Vergara, Sanz, Mendoza y Quetglas. De suplente marcha Ostolaza.

El jugador internacional y madridista Alonso se encuentra en la isla

Desde ayer se encuentra entre nosotros, el famoso y notable jugador internacional del Real Madrid, Alonso, quien viene con su joven esposa a pasar en la isla sus primeros días de luna de miel.

Alonso se hospeda en el Hotel Formentor

bello lugar de la isla, donde permanecerá unos diez días.

ASTREA

Consultorio Mercantil e Industrial. Información. - Tasa Precios. - Descargas. - Recursos. - ATO. CRISTO. 12 - E-8. Teléfono 2-1-2-7

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Acné, Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLE

Consulta de 10 a 4 y de 6 a 8 San Miguel, núm. 79-1.º

PRINCIPIOS CLAROS

OBRE LOS SUICIDIOS HEROICOS Y LAS VICTORIAS IMPLAZABLES

Artículo de don José M. Pemán, que ha obtenido el Premio de Mayo de la Delegación Nacional de Prensa.

En estos días en que la Humanidad acaba de ofrecer, y ofrece aún, desplegado por entero, el repertorio de todas las posturas posibles, es más que nunca necesario refrescar a la mente aquellos principios elementales que deben orientarnos en el juicio y valoración de cuanto ocurre; porque no es difícil extraviarse, y admirar por vistoso o brillante, lo que no es digno de admiración.

Hablemos con desnuda claridad. El primer principio que debemos revisar es éste: la civilización cristiana significó, ante todo, al venir al mundo, una idea de sensatez, equilibrio y moderación. Claro está que ella tiene también sus creaciones de huy y extremismo —el Místico, Mártir—, pero precisamente éstas son admirables por lo que tienen de excepcionalidad, medio del común de los seres, atento a la moderada medida del catecismo. Desde los primeros siglos, el extremo fue patrimonio de la reja, y los esfuerzos de la reja ganaron siempre por entrar la vida entre esas ágatas de herética exageración. Ha habido herejías que han exagerado la moral; ha habido herejes que querían girar para todo fiel la castidad y el celibato; herejes que querían obligar a todo mortal a dar entera su riqueza a los pobres. Entre exageraciones cuáqueros, puritanos, quietistas o "pobres de Lyon", ha corrido la sencillez del ángel bien mirada con la deración del humanismo sico.

Lo que ha resultado, en la historia, extremista y vibrante ha sido esa moral de inabarcable tinte herético que el mundo ha tenido siempre más allá de la moral cristiana; esa moral que ha exigido las soluciones extremas: el duelo, la ganza, el suicidio, la resistencia inútil. Esta moral es mucho más exigente que la de Calderón les pedía a sus hijos, mucho más que Crisóstomo a sus hijos, mucho más que Crisóstomo a sus hijos, mucho más que Crisóstomo a sus hijos.

Ser "gentleman" en un mundo inglés es mucho más complicado que ser cristiano en una paqueña. Y no digamos nada general alemán en una plaza sitiada!

rente a estos extremistas laicos y heréticos, la historia ha luchado incansablemente, cuando no ha podido suprimirlos, por introducir frenos y moderaciones; la "tregua de Dios", así ejércitos regulares, así las leyes de la guerra.

Teniendo, con intransigente claridad, en la cabeza este esquema de principios generales, empieza uno a estar en condiciones de juzgar con un poco de acierto en la maraña de cuantos hemos visto y vemos. Civilizado será lo que de algún modo responde a esos principios de moderación. Salvaje todo lo demás, por vistoso que sea. Civilizado será que un ejército, una gesta militar, cuando percibe la inutilidad técnica de proseguir una resistencia, aconseje la rendición. Civilizado será que entonces haya un emperador que le escuche, cargue sobre sí las culpas y se vaya, dejando en condiciones de revivir a la nación, cuya continuidad siente... Salvaje, en cambio, herético, por brillante que sea, será la resistencia inútil y a todo trance, el gesto de Sansón hundiéndose con el templo, la predicación del aniquilamiento de un pueblo, la solución pagana del suicidio, llevándose por delante su mujer y sus hijos. Del mismo modo civilizado es comprender que la victoria tiene unas leyes que la moderna; salvaje es pensar que en su órbita cabe todo: el desplazamiento gregario de los pueblos hasta la mal disimulada esclavitud.

Malo es el desarreglo del mundo, pero lo peor sería el desarreglo total de las mentes. Es preciso que haya, por lo menos, una minoría de cabezas tranquilas y claras a los vencedores implacables.

Dejad que vocifere la plebe fácilmente engañada por los espejuelos vistosos. Vosotros sed ese espectador descontentadizo que mueve la cabeza con reprobación cuando el matador disimula su mala faena hincándose de pronto, de espaldas al toro, con un desplante peligroso e inútil... Porque la guerra, la paz, el orden internacional, las cuestiones de honor, todo como el torero, es un juego humano que tiene sus leyes y moderaciones. Pero contar demasiado, para esos juegos, con la solución inapelable de dejarse matar, es hacer trampa; porque es tomarle sus fichas a Dios.

SELLOS DE GOMA

Rotulos de Esmalte
CASA CODINA
(Junto al Borne) Palma

De Gaulle pronuncia en la Asamblea francesa un discurso anti-británico

El problema de Siria

Paris.—El debate en la Asamblea Francesa sobre el problema de Siria ha terminado con un discurso pronunciado ayer por el General De Gaulle.

El jefe del Gobierno provisional francés dijo entre otras cosas lo siguiente:

Voy a esforzarme por exponer las líneas generales del problema debatido aquí, expresando mi sincero deseo de que a pesar de todo resulte todavía posible hallar una solución que no origine un profundo desvío en las relaciones entre Inglaterra y Francia.

No hablo aquí con resentimiento de persona ofendida, si no porque la cuestión es demasiado grave para que pueda permanecer impasible un jefe de gobierno que siente injurias lanzadas contra su país.

Antes de proceder a la acción que debíamos emprender en Damasco y Beirut, tratamos de perfilar el régimen de independencia introducido por nosotros en los dos países que data ya de cientos de años. Al mismo tiempo se hizo la oportuna ad-

vertencia a la prensa inglesa, ya que desde un principio existía el temor de que su actitud pusiera en peligro aquella obra. La presencia de fuerzas inglesas en aquellos territorios nos produjo serias dificultades, ya que hubiéramos querido arreglar nuestras relaciones presentes y futuras con aquellos países sin mediación de intermediario interesado.

Para impedir esto, Inglaterra sacó partido de la gran superioridad de sus fuerzas militares, del monopolio efectivo de las relaciones con el exterior y de los transportes, en tanto que su propaganda política, económica y cultural actuaba sobre Siria y Líbano, al amparo del uniforme, dificultando las relaciones de éstos con nosotros.

No hay que olvidar la dificultad de esta independencia y sobre todo que el hecho se produzca justamente en una época tan crítica y desordenada como actualmente atraviesa el mundo. La independencia es actualmente un hecho inevitable.

Inglaterra encontró una buena ocasión para hacer a los indígenas una buena ocasión que nos arrancaba en favor de ellos—concesiones de diversos órdenes. Hablando con claridad, sería ingenuo imaginar que la actuación inglesa tiende tan solo a suplantarnos en Siria y Líbano, ni aun siquiera obedece al deseo de dominar los terminales de los oleoductos que llevan al Mediterráneo los petróleos del Irak. La razón principal de su modo de actuar en este asunto es la preocupación constante de su posición ante el mundo árabe.

Inglaterra siente gran preocupación ante su situación en el futuro allí. Gran Bretaña ha creído más cómodo excitar sobre nosotros la ira de la opinión pública del Oriente Próximo. Queda por ver si paraán ahí las cosas.

Fue precisamente en el momento en que la situación se había restablecido, cuando se produjo la intervención militar británica. Esto presenta todos los síntomas de una previa preparación de los hechos. Al mismo tiempo se recibía una nota del gobierno inglés en la que se hablaba de posibles choques entre ingleses y franceses.

En lo que a nosotros se refie-

re, no creíamos que esto ocurriría y no nos sentimos avergonzados de decirlo así. El gobierno cursó las órdenes oportunas para que cesara el fuego y lo que ocurrió después ya se sabe. Debido a nuestro buen sentido común, no insistimos en la defensa de nuestra dignidad y el futuro demostrará que así fue.

Pero esto no quiere decir que tengamos que aceptar hoy o mañana los hechos consumados realizados a nuestro perjuicio y como una solución definitiva, pues ello equivaldría a suscribir nuestra humillación.

Lamento que estos acontecimientos puedan afectar a las relaciones amistosas de estos dos países en el futuro. De todo lo ocurrido, lo menos importante no es, precisamente, que tengamos que ver afectada nuestra amistad.

De Gaulle terminó diciendo: Debe hallarse una solución que salvaguarde los derechos de Francia y al mismo tiempo proteja su amistad con Inglaterra. Si Gran Bretaña tiene que hacernos propuestas, ahí están nuestros embajadores para recibirlas. De lo contrario no veo medio de recurrir al procedimiento internacional.

Pero me temo que si la situación se prolonga terminará por entriarse la amistad de los pueblos británico y francés.

Ola de asaltos a cárceles y de atentados en Italia

Roma. — Se registra una nueva ola de asaltos a las cárceles y de atentados contra personas acusadas de ateísmo o colaboracionismo.

Un grupo de individuos armados irrumpió en la prisión de Modena, matando a trece presos políticos e hiriendo a otros tres.

En Parma, cuatro individuos, durante la pasada noche, penetraron en el hospital, sacando de él a un joven fascista, asesinandole.

En Alfonsine, La Spezia y Padua se han registrado sucesos análogos.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial Iglesia de San Jaime, dedicada a San Luis Gonzaga. Exposición a las 4'30, de la tarde. A las 7'30, rezo del Santo Rosario, Mes del Sagrado Corazón, sermón, procesión, solemne TeDeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de San Jerónimo, en honor de los Sagrados Corazones por un difunto. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7'30, Rosario solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquial I. de Santa Eulalia empieza solemnisimo Triduo en honor del Santísimo Corazón de Jesús.

A las 8 de la tarde rezo del Sto. Rosario después de la exposición, sermón por el Reverendo Sr. don Bruno Morey, Pbro., Notario Eclesiástico, ejercicio del Sgdo. Corazón y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Maria

A la Virgen de al Cueva Santa, en Sta. Clara.

Santoral

Stos. Paulino de Nola y Clemente, mr.

Plaza de Toros

HOY jueves a las 7'30

Pericás

ARRUZZA

Pepín M. Vázquez

con 6 Toros de Domingo Ortega

SERVICIO ESPECIAL DE TRENES Y AUTOBUSES DESDE TODOS LOS PUEBLOS

TEATROS Y CINES

Crítica

BORN

"Hay siete pecados"

Don José María Pemán es uno de los pocos positivos valores escénicos que posee España. Es un autor que tiene siempre algo que decir, y además un buen constructor de situaciones, además de ir siempre al fondo de la conciencia humana.

En la comedia estrenada ayer no se para en distinguos, sino que afronta valientemente las situaciones.

En "Hay siete pecados" el conflicto dramático tiene por ambiente los días terribles del dominio rojo en Madrid; la vista de los milicianos a los hogares, en uno de los cuales, una joven ha amparado a un doctor célebre, de quien fue enfermera en su clínica, en donde el continuo trato engendró una pasión pecaminosa, por la que el doctor se olvidó momentáneamente de su esposa y de su hijo. El tiempo ha apagado la llama, y ella le salva, y con el salvoconducto de su hermano, uno de los que se fingieron jefes revolucionarios, logra que el doctor pueda pasarse a las tierras liberadas.

Madrid vuelve a ser de España, y el doctor, que no olvidó el favor recibido, saca de la cárcel a su enfermera, a donde fué conducida por error falsamente roja, probando que le salvó la vida. No quiere abandonarla y la propone para enfermera de un colega, pero éste que sale de la cárcel se niega a admitirla, y no solo esto, sino que llevan la mormuración a la esposa del doctor, y éste en un arranque de sinceridad, confiesa su culpa, pasada y no renovada, a pesar de su gratitud a la que le salvó la existencia. La esposa perdona y él echa en cara a los mormuradores y envidiosos que no solo hay el pecado del amor impuro sino seis más, y no se puede indignarse contra uno, cerrando el camino de la vida a quien ha pecado por amor, mientras son autores de otros pecados.

El doctor vuelve a su laboratorio, pero la esposa indirectamente socorre a la joven, que ha quedado sola y sin empleo, por mediación de una hermana de la caridad, francesa, que leada de celo matrimonial le proporciona novio, pero ni él ni ella sienten inclinación, y en el momento de la despedida se presenta el doctor que va a entregarle una carta de recomendación para un colega del Norte, para que la admita como enfermera. La presencia del joven le hace sospechar si es su novio, y ella, con piadosa mentira, le contesta afirmativamente. Así la separación será menos dolorosa para el doctor; un rasgo de fina sensibilidad femenina que el talento de Pemán ha puesto para demostrar como en el fondo de la mujer que ha amado queda un cariño de madre, de renuncia, para evitar un mal al ser amado.

El final es de un autor creyente y moral, tocado su corazón por la caridad para con quien ha pecado por amor y se ha arrepentido.

La compañía probó nuevamente lo disciplinada que es y los positivos valores con que cuenta. Rivelles y Conchita Montijano bordaron sus papeles y conquistaron el asenso de la concurrencia Irene Mas y María del Carmen Uncoeta, por su acertada labor.

Los aplausos, breves en el primer y tercer actos, fueron

calurosos y persistentes al cubrirse las cortinas en el segundo.

AVENIDA Y PROTECTORA

"Santander en llamas"

"El gorila"

"Santander en llamas" es una cinta, cuyo argumento y desarrollo sería el mismo si no se le hubiera ligado con la catástrofe que destruyó la ciudad de la montaña. Lo que es la cinta la visión del voraz incendio sanderino no ha logrado ser—excepto en algunos detalles—lo que hemos visto plasmado en casos semejantes por la cinematografía americana. El cine español es aun joven, pero cada día da un paso más.

La labor de los intérpretes, señaladamente Rosita Yarza y Félix de Pomés es feliz y contribuye muy mucho a que el desarrollo del bien intencionado argumento se verifique sin que el cansancio domine al espectador. Técnicamente, desde el punto de vista fotográfico, la película es clara y bien lograda.

"El gorila" la interpreta en su papel básico Boris Karloff y ello asegura una de aquellas películas de miedo y de truculencia en que se ha especializado el famoso actor. Pero ello no es así, la película sin dejar de ser escalofriante, lo es un poco ingenuamente. Desde el punto de vista moral no es recomendable que para la búsqueda de un suero en que cura la parálisis el doctor solitario—que es Karloff—se disfraze de gorila y cause dos muertes.

La cinta está muy bien ambientada, las escenas del circo son espectaculares, y la labor de Boris Karloff justifica el puesto que este tiene en la cinematografía. Y aunque muera al final pade todo lo trágico de la cinta haber logrado la finalidad curativa que perseguía con sus experimentos.

LIRICO Y BALEAR

"Castañuela"

Con un sencillo argumento escrito por Antonio Casas Bricio y hecho a medida para Gracia de Triana, ha realizado Ramón Torrado un film de ambiente andaluz, "Castañuela", que consideramos es de los más logrados de los muchos, quizá demasiados, que nos han servido nuestras oasas productoras.

"Castañuela" se estrenó ayer simultáneamente en los teatros Lírico y Balear a cuyos locales acudió bastante público.

En dicha película tiene ocasión la aplaudida artista sevillana, Gracia de Triana, de lucir su voz, estilo y salero, inter-

pretando varios motivos de ambiente andaluz, haciéndolo con muchísimo arte, arte que la ha llevado a ser una estrella en su género.

Afirma la trama de la cinta, además de las intervenciones de la mencionada artista, la gracia que derrocha Freyre de Andrade, quien en "Castañuela" se nos muestra incluso como valiente totero, pues se deja coger por una res, un becerro naturalmente, para hacer reír.

Lo que también nos gustó del film que comentamos, fueron los exteriores, en los cuales se logra algún magnífico cuadro.

La película fué del agrado de la concurrencia.

En el sorteo de entradas de los toros celebrado ayer en el Teatro Lírico resultaron premiados los siguientes números: 3902; 8780; 1878; 4626; 5675; 5821; 2537; 1545 y 2991.

Los poseedores de estos números podrán recoger las entradas en la taquilla del Lírico hoy de once a doce y media de la mañana, y de tres y media a cinco y media de la tarde.

Ayer en el Balear se sortaron las nueve entradas para la corrida de Arruza, los números premiados son: 14.643; 6582; 10.606; 4125; 2898; 299; 16.095; 5289; 5173, de estos números se presentaron ayer a recoger las entradas, don Antonio Juan Rigo, calle Mariano Aguiló, número 28, con el premio 10.606; don Antonio Borrás, calle 31 Diciembre, 47, con el premio 4.125; y don José Mateu, calle Villalonga, 83, con el premio 5.173.

Los restantes premios, hasta esta tarde a las siete, pueden pasar a recogerlos los interesados en la taquilla del Teatro Balear.

Noticiero

BORN

Hoy se pondrá de nuevo en escena "El Alcalde de Zalameda", y en cuya representación tan gran éxito tuvieron Enrique Borrás y Rafael Rivelles.

En la representación de hoy estos actores cambiarán los papeles, que se reservaron en el primer reparto, corriendo a cargo de Rivelles el "Pedro Crespo" y de Borrás el "Don Lope de Figueroa".

RIALTO

Dos excelentes producciones figuran en el cartel que hoy ofrece este salón. Una de ellas, la titulada "Recuerdo de una noche", es una deliciosa comedia que interpretan dos artistas favoritos, Bárbara Stanwyck y Fred Mac Murray.

La otra película, también de relieve, por su categoría artís-

APORTA TU OBOLO, EL DOMINGO DIA 24, PARA AYUDAR SEGUN TUS FUERZAS, A LA MAGNA EMPRESA DE FACILITAR A LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO, EQUIPOS DE MARCHAS Y CAMPAMENTOS VOLANTES.

LA DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE BALEARES, ESPERA TU AYUDA PARA ESTA FINALIDAD.

Noticiero Nacional

EL "CABO DE HORNOS" HA LLEGADO A BUENOS AIRES

Buenos Aires. — El vapor español "Cabo de Hornos" ha llegado con 251 pasajeros, 600 toneladas de carga y 1.061 sacas de correspondencia.

ALGODON Y TRIGO EN BARCELONA

Barcelona. — A última hora de la tarde han entrado en el puerto los vapores "Habana" y "Eolo".

El primero procede de Nueva Orleans y trae 20 mil balas de algodón para la industria textil.

El otro transporta 3470 toneladas de trigo argentino.

UN ESPAÑOL AL MORIR EN MEJICO DEJA 90 MILLONES DE PESOS

Oyiedo. — En relación con la noticia de la Agencia Efe del fallecimiento en Méjico de un español que dejaba una herencia de 90 millones de pesos, los funcionarios de cierto organismo manifestaron que los herederos eran 7, todos residentes en esta ciudad, y que, aunque hasta ahora, no se había realizado oficialmente ninguna gestión para que entren en posesión de la herencia se han tomado ya todos los informes precisos para ello.

TRASLADO A MADRID DE LOS RESTOS DE UNO DE LOS HEROES DE NUESTRAS ULTIMAS GUERRAS COLONIALES

Cádiz. — Han sido exhumados en el Cementerio los restos del médico Rogelio Vigil de Quiñones, uno de los héroes del destacamento de Balser, en Filipinas, para su traslado al templo de la Almudena de Madrid, donde serán sepultados en el panteón de

lica es la cinta italiana "Un tiro en reserva", de la que son intérpretes destacados Assia Noris y Foseo Giachetti.

MODERNO

El doble programa que hoy presenta este cinema está formado por películas de señalado interés, siendo una de ellas la comedia de acción titulada "El tren fantasma". La otra producción tiene por principal intérprete a Lloyd Nolan, y lleva el título de "Al amparo de la ley".

Ambas películas prometen un excelente programa.

ASTORIA Y METROPOL

Hoy inauguran estas Salas la temporada de verano, a base de programas dobles, en los que se incluirán semanalmente dos recitales de esta calidad y verdadero éxito de público.

Para esta inauguración de hoy se ha elegido el originalísimo film americano "El difunto protesta", en el que se suceden las más extrañas y fantásticas aventuras, que provocan la continua carcajada del público, consiguiendo una creación personalísima en la parte de protagonista el notable artista Robert Montgomery.

El otro film es la espectacular producción "Sivvo fuera rey", sin duda una de las mayores realizaciones del cine americano.

los héroes de las últimas guerras coloniales.

Como alférez provisional de Sanidad Militar el Doctor Vigil hizo una heroica defensa de la posición de Balser, defendiendo que asombró al mundo.

Trasladado a Cádiz, falleció siendo comandante médico el día de febrero de 1934.

La guarnición de la Plaza le dedicó una corona y do compañías de infantería de Regimiento núm. 42, rindieron honores a los restos. Los que en una arqueta cubierta con la bandera nacional, fueron trasladados a la capilla del Cementerio por los hijos del finado.

Oficióse una misa y se rezó un responso. Después las fuezas desfilaron ante los restos, que quedaron depositados en la capilla hasta esta tarde que serán llevados a la estación para su conducción a Madrid.

BENEFICIOSA LLUVIA PARA VALENCIA Y SU REGION

Valencia. — La tormenta de esta madrugada ha tenido efectos muy beneficiosos para la Agricultura valenciana.

Ha llovido en muchos pueblos de la región, así como en Cuenca y Teruel, aumentando su caudal los ríos Júcar y Tula.

El embalse de Todos se llenó y las acequias que riegan la huerta de Valencia vienen completamente llenas lo que es aprovechado por los labradores para regar a placer los campos.

Algunos se han decidido plantar arroz en los campos que fueron trigales y los arrozales que ya se daban por perdidos han revivido.

PERIODISTA COLOMBIANO EN LA DIRECCION GENERAL DE REGIONES DEVASTADAS

Madrid. — Esta mañana visitó a la Dirección General de Regiones Devastadas el Director del periódico "El Colombiano", don Fernando Gómez Martínez. A mediodía salió para recorrer los pueblos reconstruidos en la zona norte de Madrid.

El Jefe del Partido de resistencia noruego de siste de formar gobierno

Oslo. — El jefe del partido de resistencia interior, Peal Berg, ha resignado el encargo que tenía de formar el gobierno provisional.

Se ha producido tan grave crisis a causa del desacuerdo entre los dirigentes del frente de resistencia interior y el Presidente del Tribunal Supremo y jefe del partido conservador, C. J. Hambro, sobre la formación del nuevo Gobierno. El jefe laborista Fredrik Monsén ha sido consultado para encargarse de organizar el nuevo Gobierno.

La actitud de Berg, se interpreta como una retirada del frente de resistencia interior aunque se estima que los representantes de este movimiento deben quedar representados en el Gobierno.

Club Marítimo Molinar de Levante

SABADO, DIA 23 JUNIO

A LAS 22 HORAS

Gran Verbena

amenizada por la orquestina

CADETES

con su simpática animadora

Domingo, día 24

A las 16 horas

INTERESANTES REGATAS

disputándose el trofeo

CALZADOS ARA

Más detalles por programas

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DE ESTADO

Madrid.—El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Ricardo Rada Peral, General Jefe del Cuerpo de Ejército de Maestrazgo núm. 10; don Manuel Palenzuela Arias, General Jefe de la División número 70; don José Antonio Martín Prat Arnesto, General Gobernador Militar de Sevilla; don Mariano Fernández de Córdoba Castrillo, Director General de Transportes; don Juan Petriarena Aurrecochea, Profesor Principal de la Escuela Superior del Ejército; don José de la Helguera Ortiz, jefe de los Servicios de Farmacia del Ejército; don Eusebio Valle del Real, Coronel Jefe del Regimiento de Infantería La Victoria núm. 28; don Luis Quiroga Codina, Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Máquinas de Acompañamiento, nú-

mero 89; don José Sánchez García, Coronel Jefe del Regimiento de Artillería, núm. 20; don Antonio Rey Sánchez, Coronel Jefe del Regimiento de Artillería, núm. 48.

En Audiencia Civil, fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

El Obispo auxiliar de Valencia; don Carlos Pinilla Turino, Subsecretario del Trabajo; don José Sebastián de Ericce, Director General de Comercio y Política Arancelaria; don Demetrio Mestres, Director General de la Compañía Telefónica Nacional; don G. Marquet, Delegado para España de la Cruz Roja de Bélgica; don Eduardo Merello, Presidente de la Comisión para la distribución del carbón; don Manuel Véglison, ex Gobernador Civil de Baleares y don Antonio García Tapia, Académico Real de Medicina.

El proceso contra los polacos en Moscú

LISTA DE LOS ENCARTADOS
Londres.—La Agencia Telegráfica polaca, adicta al Gobierno polaco de Londres, ha facilitado la siguiente lista de los dirigentes polacos procesados en Moscú:

Jankowski, vicepresidente polaco y delegado del Gobierno de Londres en Polonia, del partido Demócrata-Cristiano.
Puzak, socialista, presidente del Consejo de Unidad Nacional Polaco.
Jasukowicz, del partido Nacional, exdiputado.
Pajdak, socialista, ex primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cracovia.

Bien, del partido Campesino, ex juez de Varsovia.
General Okulicki, último comandante del disuelto Ejército metropolitano polaco.
Baginski, secretario general del partido Campesino.
Mierzwa, del partido Campesino, abogado en Cracovia.
Cobilanski, del partido Nacional, periodista en Varsovia.
Stipulkowski, del partido Demócrata Cristiano, abogado y exdiputado.

La cuestión dinástica belga

LOS PARTIDOS DERECHISTAS BELGAS PERMANECEN LEALES AL REY LEOPOLDO

Londres.—La Radio de Bruselas informa que los miembros de los partidos de derecha de la Cámara de Diputados y del Senado, al finalizar su segunda reunión de hoy han publicado un manifiesto en el que hacen constar que permanecerán leales al Rey Leopoldo y que están dispuestos a prestar su ayuda al soberano, "para restablecer en el país el respeto a la Constitución y a la tradición parlamentaria".

EL REY HA MEJORADO EN SU SALUD

Salzburgo.—El capitán Vizeconde de Gatién du Parc, ayudante de campo del Rey Leopoldo, ha hecho una declaración en la que afirma que la salud del Rey ha mejorado mucho desde el día de su liberación por el séptimo ejército de los EE. UU. El capitán du Parc admitió que el Rey se encuentra todavía en Austria y que no ha fijado aún fecha para su regreso.

Chacinski, del partido Demócrata Cristiano, presidente y secretario general de los Sindicatos Cristianos.

Urbanski, del partido Demócrata Cristiano, secretario general de la Unión de Agricultores Cristianos.

Czernik, del partido Demócrata, político de Cracovia.

Michalkowski, del partido Demócrata, diputado.

Stemmler, del partido Demócrata, intérprete del grupo, y otra personalidad, cuyo nombre no ha sido facilitado.

Boletín Oficial del Estado
DON FERNANDO CONDE HIDALGO, PRESIDENTE DE LA COMISION DE RECLAMACIONES BANCARIAS DE MAHON

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado dispone:

Justicia.—Se nombra Presidente de la Comisión de Reclamaciones Bancarias de Mahón a don Fernando Conde Hidalgo, Magistrado de la Audiencia de Palma de Mallorca.

Administración Central, Justicia.—Circular sobre los horarios y labores de la jornada intensiva en verano.

En E.E. U.U. hay más camiones que en el resto del mundo

Washington.—En los Estados Unidos hay más camiones que en el resto del mundo, según informes que posee el Gobierno. Los cinco millones de vehículos de este tipo existentes en Norteamérica, colocados unos a continuación de otro, tope a tope, formarían una línea tan larga como la distancia que separa Nueva York de Tokio.

La proyectada Federación Centroamericana

Méjico.—El "Excelsior" anuncia que los tres Presidentes: Picado, de Costa Rica; Somoza, de Nicaragua y Carias, de Honduras, se reunirán el primero de julio en la frontera nicaraguocostarricense para definir la posición de las respectivas Repúblicas, ante el pacto unionista celebrado por Guatemala y El Salvador.

El Gobierno egipcio se interesa por el perdón de unos musulmanes condenados a muerte

El Cairo.—El Gobierno egipcio ha emprendido gestiones diplomáticas para lograr se suspenda la ejecución de 13 musulmanes argelinos condenados a muerte por un tribunal militar en Constantinina.

Dichos musulmanes fueron detenidos y juzgados por su participación en los sucesos de Argelia.

Triunfo destacado de Truman en el Congreso

Washington.—Por 47 votos contra 33 ha acordado el Senado otorgar al Presidente Truman facultad para reducir los aranceles en un cincuenta por ciento. La votación constituye un triunfo importante en la política extranjera que sigue el Gobierno.

A Birmania se le concederá la autonomía

Rangún.—El Gobernador de Birmania, Reginald Dornan Smith, ha declarado a los jefes nacionales del país que el Gobierno británico está decidido a que Birmania tenga un Gobierno completamente autónomo, tan pronto estén ultimados los preliminares esenciales.

La lucha en Extremo Oriente

100 TRANSPORTES ALIADOS ANCLADOS AL S. DE OKINAWA

Nueva York.—Radio Tokio dice que en las islas Karama cien transportes de guerra aliados.

EN UN TRIPLE ATAQUE AEREO 450 FORTALEZAS VOLANTES DESTRUYEN VARIAS CIUDADES JAPONESES

Guam.—A consecuencia del triple ataque efectuado por 450 superfortalezas volantes han quedado eliminados varios objetivos militares de otras tres ciudades japonesas.

Doce horas después de las incursiones, todavía ardían los objetivos de Shizuoka y Toyosari en la isla Honko, así como en Fukuoko en la isla Kyushiu. Fuertes vientos han propagado los incendios visibles a 120 kms. en el mar.

A consecuencia de esta operación aérea han sido destruidas centenares de fábricas "fantasma" situadas en los sótanos, así como cierto número de instalaciones mayores.

En Toyohashi a 30 kms. al suroeste de Tokio, el corazón de la ciudad se ha convertido en compacta masa de llamas, sobre las cuales se elevaban columnas de humo hasta la catorce mil pies de altura.

EL JAPON YA COMPRENDE CUAL ES LA POTENCIA DEL ADVERSARIO

Londres.—El Japón ha comprendido en los dos últimos meses que la potencia de sus adversarios es superior a la prevista por el Gobierno de Tokio, anuncia la emisora de la capital nipona.

La pérdida de Okinawa, agregó, es muy grave.

EL ALMIRANTE NORTEAMERICANO BETTON ROYAL HA FALLECIDO EN BORNEO

Washington.—El Departamento de Marina anuncia que el contralmirante Betton Royal jefe de las recientes operaciones anfibia en la bahía de Borneo, falleció el 18 del actual.

Ferruccio Parri, forma gobierno en Italia

Roma.—Después de una reunión en la que los cristiano-demócratas no consiguieron la disputada cartera de Educación, ha quedado decidida la lista del nuevo gabinete bajo la presidencia de Parri, faltando sólo tres ministros para designar.

SE PROPONE EL TRASLADO DEL GOBIERNO A MILAN Y DEVOLVER ROMA AL PAPA

Roma.—El diario "Italia Nuova", portavoz de Ferruccio Parri, ha iniciado una campaña en pro del traslado de la capital de Italia a Milan, devolviendo Roma al Papa.

LOS QUE FORMAN EL GOBIERNO ITALIANO

Roma.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno italiano que preside Ferruccio Parri, después de las deliberaciones laboriosas.

La lista del nuevo Gobierno es así:

Primer Ministro y Ministro del Interior, Ferruccio Parri, del partido de acción.

Vicepresidentes, Manlio Brosio, liberal y Pietro Nenni, socialista.

Ministro de Asuntos Exteriores, Alcide de Gasperi, cristiano-demócrata.

Justicia, Palmiro Togliatti, comunista.

Reconstrucción, Neuccio Ruini, demócrata.

Tesorería, Marcello Soleri, liberal.

Hacienda, Mauro Scoccimarro, comunista.

Educación, Vincenzo Arango Ruiz, liberal.

Industria y Comercio, Giovanni Gronchi, cristiano-demócrata.

Trabajo y Previsión, Gaetano Barbaresi, socialista.

Transportes Ugo la Malfa, partido de acción.

Obras Públicas, Giuseppe Romita, socialista.

Reconstrucción Post Guerra, Emilio Lusso, del partido de acción.

Alimentación, Enrico Mole, demócrata del trabajo.

No se ha dado el nombre del Ministro de Comunicaciones, aunque se sabe que será demócrata cristiano.

Los Ministerios de la Guerra, del Aire y de la Marina, serán desempeñados respectivamente por un demócrata cristiano, un demócrata del trabajo y un independiente, pero su nombramiento habrá de ser aprobado previamente por los aliados.

La cuestión del Oriente Medio

URGE RESOLVER LA CRISIS DE LEVANTE, SEGUN EL GOBIERNO BRITANICO

Londres.—El Gobierno británico cree hace falta una rápida acción para resolver la crisis de Levante, ha anunciado el portavoz del Foreign Office, al comentar las declaraciones hechas el martes por el general De Gaulle en la Asamblea consultiva francesa.

NUEVOS DISTURBIOS QUE AGRAVAN LA CRISIS DE LEVANTE

Beirut.—Informaciones de fuente británica dicen que se

han producido choques violentos en Jera plus al NE, de Alepo cerca de la frontera de Turquía y del Eufrates, durante el día de ayer.

Tropas francesas de dicha localidad hicieron fuego contra varios reclusos indígenas que desertaban. No se conocen más detalles.

En los centros militares ingleses se declara que este acto de fuerza es contrario a las órdenes dadas por el Comandante Jefe, según las cuales los franceses sólo podrían disparar en defensa propia.

La Conferencia de San Francisco

LA CARTA DE LA NUEVA ORGANIZACION MUNDIAL A PUNTO DE TERMINAR SE REDACTARA EN ESPAÑOL Y EN OTROS CUATRO IDIOMAS

San Francisco.—La Carta de la nueva Organización mundial estará lista para su firma el sábado, se cree en los círculos oficiales de la Conferencia de las Naciones Unidas.

El texto del documento será redactado en cinco idiomas: inglés, francés, español, ruso y chino.

Se calcula que los cincuenta jefes de las delegaciones tardarán unas ocho horas en firmar la Carta. El histórico acto será recogido con todo detalle por cámaras cinematográficas y transmitido por radio a todo el mundo.

La estela de la paz en Europa

COMO COMPLEMENTO A LA ALIANZA FRANCORUSA SE PIDE UNA ALIANZA FRANCO BRITANICA

París.—La Asamblea consultiva ha pedido al Gobierno, por voto unánime, la negociación de una alianza francobritánica con objeto de completar la alianza francorusa.

LICENCIAMIENTO EN EL EJERCITO DE LOS EE. UU.

Washington.—Unos cien mil soldados quedarán separados del servicio activo de los EE. UU. en este mismo mes.

Para los meses venideros están proyectados otros licenciamientos.

PROGRESA LA REORGANIZACION MATERIAL DE BERLIN

Londres.—La reorganización industrial de Berlín continúa satisfactoriamente, informa la Radio de Moscú.

bajan con el 60 por 100 de su antiguo personal. El puerto interior de Westhafen estará pronto en condiciones de contribuir al abastecimiento de carbón y víveres para la población.

También dice la Radio rusa que en el "Nuevo teatro del pueblo", de Berlín, se representan actualmente obras antinazis.

700.000 PRISIONEROS ALEMANES LIBERTADOS PARA QUE TRABAJEN EN LAS FAENAS AGRICOLAS

Londres.—Más de 700 mil agricultores alemanes han sido libertados de los campos de prisioneros británicos y norteamericanos en la pasada semana para que trabajen en las faenas del campo. Las autoridades de ocupación están haciendo lo posible para conjurar la amenaza del hambre en el próximo invierno.